
＜有業率の比較＞ 

１位 愛 知 県 76.1%

２位 東 京 都 75.4%

３位 神奈川県 74.5%

１２位 福 井 県 72.7%

全国平均 71.6%

 有業者の仕事を業種別でみると、製造業

が 25.2％と一番多く、以下、建設業、卸売・

小売業となっています。この３業種で全体

の約５５％を占めています。 

 福井県は農業が盛んなイメージがありま

すが、その割合は４％にとどまっています。

 就業構造基本調査では、「主に農業をして

いる人」の割合です 

「2005 農林業センサス」によると、福井

県の農家の 9 割以上が兼業農家となってい

ます。 

農業とほかの仕事、両方こなしている方

がたくさんおられるようです。 
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― 福井のオトコたちの素顔 ― 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

【仕事からみた福井のオトコたち】 

有業者のうち、自主営業主は 15.9％（全国 13.0％）、雇用者は 82.9％

（全国 86.0％）です。 

また、役員を除く雇用者の内訳をみてみると、正規の職員・従業員の割合

は 83.0％で、全国平均（80.0％）より３％多くなっています。 

福井県の男性の有業率（ふだん仕事をしている人の割合）は 72.7％で、

全国１２位となっています。（女性は１位です。） 

15 歳以上、男性の就業状態 

産業別従業者割合(男） 

【出典】 総務省「平成 19 年就業構造基本調査」 

【出典】 総務省「平成 19 年就業構造基本調査」

「女性の有業率」（全国１位、平成１９年）、「共働き率」（全国１位、平

成１７年）、「合計特殊出生率」（全国６位、平成２０年）など、何かと女

性が目立つ本県ですが、男性の方はどうなのでしょうか？ 

 

今回の統計スポットでは、各種データから本県の男性像、お父さん像を

探ってみました。 

６月２日、西川知事が、毎年素敵なお父さんに贈られる「２００９年度

ベスト・ファーザー イエローリボン賞」を受賞しました。 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ふだん仕事をしている時間はどうでしょうか？  

 全国サラリーマンの 

お小遣い事情

福井県の男性は、残業時間も含めて、平成 19 年は１人平均月 168.9 時間働い

ています。 

労働時間を時系列でみると、全国平均を上回る年が続いています。福井県の男性

は、バブルの頃から、全国の男性に比べ、多くの時間働いているようです。 

 

一方、気になる給料の方はといいますと、毎月支給される現金給与総額のうち、

きまって支給される給与の平均は、平成１６年は全国平均を上回っていますが、残

念ながら、全国を下回る年が続いています。 

 新生フィナンシャルの調査によると、

サラリーマンの１か月のお小遣いの平

均は、45,600 円となっています。理想

は 72,900 円で 27,300 円の差があり

ます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 男性、１人平均月間きまって支給する給与額

未婚者より既婚者、奥さんが共働きよ

り専業主婦、子どもがいない人よりいる

人の方が、額が少なくなっています。 

 福井県は共働き率が高いですが、お小

遣いは多い方なのでしょうか？ 

お小遣いの使い道として必要不可欠

なものに、昼食代や趣味の費用、飲み代、

嗜好品代を挙げる人が多いようです。 

昼食について詳しくみてみると、１回

の平均昼食代は、昨年の 570 円より微

増の 590 円となっています。お弁当を

持参する回数を増やすことで、お弁当以

外のランチがランクアップ 

しているのでしょうか。 

（時間） （円）
(従業者 5 人以上の事業所) 

男性、１人平均月間総労働時間数 
 (従業者 5 人以上の事業所) 
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 【出典】厚生労働省「毎月勤労統計調査」

 
 
 
 
 
    単位：円

   理想 現実 差額 

 全体平均 72,900 45,600 27,300

 
未 婚 84,000 55,700 28,300 

 既 婚 66,300 39,700 26,600

 奥さん 専業主婦 64,300 38,200 26,100
 

    共働き 68,100 41,000 27,100 
   子ども 有 61,500 36,900 24,600

       無 83,800 54,100 29,700

１か月分の小遣いの状況 

 
 【出典】新生フィナンシャル「2009 年サラリーマンの小遣い調査」 小遣いの使い道として、必要不可欠なもの 
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 【出典】新生フィナンシャル「2009 年サラリーマンの小遣い調査」



【平日はキッチリ仕事、休日は思いっきり遊ぶ。メリハリの効いた福井のオトコたち】 
 次に、平日と日曜日に費やした時間から福井の男性像をみてみます。 
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（注）□の中は都道府県別の順位 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

睡眠

身の回り

食 事

通勤・通学

仕事

学業

家事

介護・看護

育 児

買い物

移 動

テレビ等

休 養

学習・研究

趣味・娯楽

スポーツ

ボランティア活動

交 際

受診・療養

その他
全国

福井県

37位

40位

20位

32位

31位

2位

20位

10位

39位

21位

3位

25位

41位

32位

1位

43位

11位

3位

10位

26位

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日に費やした時間の比較（15 歳以上男性、全国平均＝100） 

仕事をきっちりこなし、飲みにもいか

ず、まっすぐ家に帰る。家ではゴロゴロ

せず、家事・育児もそつなくこなす。平

日の行動時間からは、そんなまじめな福

井のお父さん像がうかがえます。 

 

休日は、平日で上位を占めていた「仕

事」、「家事」、「育児」が軒なみ下がり、

「趣味・娯楽」（全国 1 位）、「学業」（2

位）、「交際」（3 位）、「移動」（3 位）、

「ボランティア活動」（11 位）などに

より多くの時間を使っています。平日と

は打って変わって、自分の好きなことに

時間を使っているようです。 

「学業」の全国２位というのは、高校

生・大学生の人でしょうか？ 全国平均

の 2 倍近くも多くなっています。 

日曜日に費やした時間の比較（15 歳以上男性、全国平均＝100）

（注）□の中は都道府県別の順位

【出典】総務省「平成 18 年社会生活基本調査」

平日に費やした時間を行動別にみる

と、「仕事」（全国 4 位）、「家事」（６位）、

「育児」（６位）などが全国平均よりも

高く、「テレビ等」（38 位）、「休養」（45

位）、「交際」（46 位）などは低くなっ

ています。 
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0

厚生労働省の「二十一世紀出生児縦断

調査」では、１歳の時に休日に父親と過

ごす時間が長い子供ほど、５歳になった

ときに「約束を守る」、「我慢する」、「落

ち着いて話を聞く」ことができる、とい

う結果が出ています。 

平日だけでなく、休日もお子さんと一

緒にいてあげるといいかもしれません

ね。 

１歳の休日に父親と過ごした時間 

（％）

【出典】総務省「平成 18 年社会生活基本調査」

【出典】厚生労働省「第 6回二十一世紀出生児縦断調査」

１歳の休日に父親と過ごした時間 

平日の「育児」の時間は全国平均を上

回るものの、日曜日の「育児」の時間が

少ない点が気になります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（％）  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【福井のオトコはパチンコがお好き！？】 
 では、福井県の男性が大好きな「趣味・娯楽」って一体何なのでしょうか？ 

過去１年間に行動した人の割合（行動者率）から、詳しく見てみます。 
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趣味・娯楽のトップは「ＣＤ鑑

賞」で半数近くの人が経験してい

ます。 

全国平均より高いのは「パチン

コ」（全国２位）、「映画鑑賞」（４

位）、「日曜大工」（８位）などとな

っています。 

「書道」、「編み物・手芸」、「洋

舞・社交ダンス」なども全国平均

より高くなっていますが、これら

はもともとたしなむ人が少ないよ

うです。 

逆に全国平均より低いのは、「読

書」（３１位）、「キャンプ」（３２

位）などとなっています。 

過去１年間に行った趣味・娯楽の種類別行動者率（1０歳以上男性） 

 

 

 

 
【出典】総務省「平成 18 年社会生活基本調査」

 

 
過去１年間に行った「趣味・娯楽」の行動者率の比較（1０歳以上男性、全国平均＝100）
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（注）□の中は都道府県別の順位 

【出典】総務省「平成 18 年社会生活基本調査」
 



 

【健康について意識してますか？】 
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母の日も父の日も
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0% 40% 80%20% 60% 100%

６月２１日は「父の日」でしたが、「父の日」にちなんだ調査が、インターネットなどでは多く実施さ

れています。今回はその一部を紹介します。 

 妊娠・出産・育児サイト「ベビカム」の全国調査（※１）によると、母の日に比べ、父の日は少し盛

り上がりに欠けるようです。プレゼントを贈る割合をみると、母の日には 70％以上の人がプレゼントを

贈るのに対し、父の日にプレゼントを贈るのは６５％前後となっています。 
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メタボリックシンドロームの状況をみ

てみると、福井県は全ての年代において、

全国を下回っています。しかし、１日１万

歩以上歩行する者の割合は、ほとんどの年

代で全国を下回っており、特に 40～49

歳では 8％低く、メタボリックシンドロー

ムも気になってくる年代ですし、歩くこと

を心がけたいですね。 

また、全国的に喫煙率が減少傾向にある

ものの、福井県はほとんどの年代で喫煙率

が全国を上回っています。特に 20 代 30

代は 10％以上高くなっています。 

次に、健康についてみてみましょう。 

メタボリックシンドロームの状況（男） 

 【出典】厚生労働省「平成 18 年国民健康・栄養調査」、福井県「平成 18 年県民健康・栄養調査」 

 

 
日常生活で１日１万歩以上歩行する者の割合(男) 現在習慣的に喫煙している者の割合(男)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【出典】厚生労働省「平成 18 年国民健康・栄養調査」、福井県「平成 18 年県民健康・栄養調査」

【父の日はどう過ごしましたか？】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 父の日にプレゼントを贈る予定の人、 

母の日にプレゼントを贈った人の割合  

 

 

 

 

 

 

 

 

「VOL87 父の日・母の日の祝い方」サンプル数 1020 

※1 平成 21 年 6 月実施 



 

 

 しかし、アサヒビールの調査（※２）によると、子

供がお父さんに点数をつけるとしたら「７４．８点」

となっています。お父さんの自己採点は「６２点」で、

お父さん自身が思っている以上に、家族の評価は高い

ようです。 

今年、贈りたい「父の日ギフト」は？  
 

１ お酒類     34.9％ 

２ 衣服類     31.9％ 

３ 甘いもの    14.6％ 

今年、もらいたい「父の日ギフト」は？

 

 

 

 父の日に「贈りたいギフト」「もらいたいギフト」

の１位はともにお酒類でした。「贈りたいギフト」の

２位はクールビズの影響がでているのか、衣服類でし

た。 

一方、「もらいたいギフト」の２位は、子どもの手

作りとなっています。かわいいお父さん像がみえてき

そうですね。 

 

また、国内最大級のポイント・懸賞サイト「フルー

ツメール」の「いい父親してそうな有名人ランキング

2009」によると、 

 

１位 つるの剛士さん 

２位 関根勤さん 

３位 所ジョージさん  でした。 

 

みなさんの理想の父親は誰ですか？ 

 

 

 

  

１ お酒類     35.7％ 

２ 子どもの手作り 20.0％ 

３ 衣服類     16.5％ 

 

 

 

 

 

「毎週アンケート」サンプル数 3558 

※2  平成 21年 6月実施 アサヒビール青山ハッピー研究所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この資料内容に関するお問合せは、政策統計課人口・生活統計グループ（電話 0776-20-0273）まで御連絡ください。
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